

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA  
SEGOVIA, trimestre..... 3'50  
EL PAÑO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION E IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 23

## Acreditado Colegio DE 1.º ENSEÑANZA Y BACHILLERATO DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

El curso pasado tuvo 139 internos: 537 matriculas: resultado magnífico en los exámenes.

Se han hecho obras notables de ampliación; condiciones higiénicas sin igual.

PENSIÓN: 500 PESETAS

Dirigirse al Director, Santa María de Nieva (Segovia)

**EL SEÑOR**  
**D. Gabino Herrera Pascual**  
Médico titular de Martín-Muñoz de la Dehesa  
Falleció el día 6 de Agosto de 1914  
A LOS 78 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los auxilios espirituales

**D. E. P.**

Su desconsolada viuda doña Nicasia Tejedor; hijos don Antonio, don Miguel, don Gabriel, don Arturo y don Roque; hijas políticas doña Agustina y doña Asunción Llorente, doña Marenta Arévalo, doña Josefa del Rey y doña María del Carmen Campanero; sus nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones.

greso á España de algunos miles de trabajadores que se hallaban colocados en el extranjero.

El Gobierno ha de procurar fomentar en cuanto pueda, las obras públicas, para dar ocupación al mayor número posible de trabajadores; pero fácilmente se comprende que esto no puede bastar en circunstancias tan extraordinarias como las actuales, y que se hace indispensable la cooperación de los Municipios y aun de los particulares. Unos y otros están interesados en atenuar la gravedad del conflicto, ya que no sea dado conjurarlo por completo.

La agricultura podrá emplear á algunos; pero, desgraciadamente, no serán muchos. Otros, menos aún, ocuparán vacantes de las que han dejado los franceses, austriacos y alemanes que han tenido que ir á la guerra, aunque la mayoría de estos eran obreros técnicos que no pueden ser sustituidos por cualquiera. Más, muchos más, podrían emplearse en la industria hullaera, si el Gobierno encontrase modo de auxiliar á ésta.

Precisamente importa ahora mucho forzar la producción del carbón para suplir el déficit que ha de producir la falta de importación de ese artículo, que tan indispensable es para la industria; y al satisfacer esa necesidad de aumentar nuestra producción hullaera, cabría remediar al propio tiempo, en parte importante siquiera, la falta de trabajo.

En fin: hay que hacer todo lo humanamente posible para atenuar la crisis del trabajo, que tan repentinamente se ha iniciado; y aunque claro es que con decir esto no se resuelve la situación de los obreros parados, debemos afirmar una vez más que al Gobierno le preocupa hondamente este asunto, que no lo abandona un solo momento, y que no ha de perdonar medio alguno para ir solucionando tan grave problema.

### Noticias militares

**ARTILLERÍA**  
Ayudantes de campo.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Teodoro Ugarte y Guerrero, comandante general de Artillería de la cuarta región, al capitán don Gonzalo Torres Armesto.

—Cesa en este cargo cerca del general de brigada don Rafael de Sevilla y Domínguez, comandante general de Ar-

tillería de la quinta región, el comandante don Luis Cabrera y Warleta.

**Recompensas.**—Se concede cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, á los primeros tenientes don Eugenio Otero y Montes de Oca y don Luis Serra Barrinaga.

**Desestimada.**—Ha sido desestimada la instancia promovida por el capitán del regimiento de Artillería de montaña de Melilla don Luis Argonés y Champin, en súplica de que se le considere cumplido en los territorios de Africa en su actual empleo y en el superior inmediato.

### El Sr. Cano de Rueda en Zamora

Los periódicos de Zamora, llegados hoy á nuestra redacción, nos traen grata noticia de las demostraciones de simpatía y afecto de que ha sido objeto, al cesar ayer en el cargo de gobernador civil de aquella provincia, nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda.

Los elementos oficiales y fuerzas vivas de la capital y representaciones de diferentes pueblos de la provincia tributaron al señor Cano una afectuosísima despedida.

Suscripto por los señores Marrón, Galarza y Cid, diputados á Cortes; Rodríguez, presidente de la Diputación provincial, Moyano, alcalde de Zamora, y Coco, presidente del Circulo Mercantil, se elevó el siguiente telegrama al excelentísimo señor ministro de la Gobernación:

«Al cesar gobernador señor Cano en el mando de esta provincia, expresamos á V. E. en nombre Corporaciones, clases sociales y partidos conservador y liberal el sentimiento que nos causa que necesidades de Gobierno nos priven de aquel funcionario, que por su acierto y caballerosidad en su gestión, contaba con todas nuestras simpatías.»

Se proyectó obsequiar al Gobernador saliente con un banquete, pero el señor Cano, cuya modestia es bien conocida entre nosotros, hizo desistir de la realización de este acto de homenaje á los iniciadores de la idea, expresándoles su profunda gratitud á la provincia zamorana, de la que conservará grato é imperecedero recuerdo.

Altamente satisfechos nosotros de las atenciones dispensadas á nuestro director, cuya gestión al frente del mando de aquella provincia ha merecido alabanzas del Gobierno y de la opinión y de la prensa zamorana, sin distinción de matices políticos, nos faltan palabras para expresar nuestro reconocimiento; pues como habian de redundar en elogio del señor Cano, tememos pecar de oficiosos.

El señor Cano de Rueda se detendrá unos días en Pedrajas de San Esteban y llegará el martes próximo á Segovia, donde, como ya hemos dicho, permanecerá breve tiempo antes de encargarse del Gobierno de Ciudad Real.

### Cantalejo

#### LAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Se acercan las fiestas de la Virgen y San Roque y en esta villa se hacen ya los indispensables preparativos para esos días.

El Ayuntamiento tiene acordado el programa de festejos, que se ajustará al de años anteriores.

Se celebrarán solemnes funciones religiosas, bailes de tamboril y de sociedad, y lucirá una espléndida iluminación.

En los días 16 y 17 tendrán lugar dos novilladas, previo el permiso gubernativo, y en cada una de ellas habrá dos toros de muerte.

El ganado será del campo de Salamanca y la lidia estará á cargo de conocidos diestros, capitaneados por un novillero de gran cartel.

Corresponsal.

6 Agosto 1914

### Asamblea provincial de Ayuntamientos

Nuestro querido amigo el alcalde de Segovia, señor Cáceres, continúa labrando, con plausible entusiasmo, en los preparativos y organización de la Asamblea de Ayuntamientos, que, en el mes de Octubre próximo, se ha de celebrar en Madrid.

El señor Cáceres tiene formuladas algunas de las bases que han de ser sometidas á la consideración y deliberación de la Asamblea, y una vez impresas, se distribuirán profusamente entre los municipios de la Nación.

Desear nuestro activo alcalde que la provincia de Segovia tome gran parte en dicha Asamblea, ya que él recibió el honroso encargo de organizar aquel acto, que ha de ser de tanta trascendencia para los Municipios.

Al efecto, según tenemos entendido, en el próximo mes de Septiembre, probablemente el día 15, se reunirá en esta ciudad una asamblea de ayuntamientos de la provincia, como preparatoria de la general que se celebrará en Madrid.

### Menudencias

#### El mendigo y la guerra

Me dirigía hacia Madrid. Desafiando la comodidad del viaje en tren, que la Compañía bondadosa, me facilitó gratuitamente, subí el Puerto de Navacerrada, gozando del encanto y magnificencia de aquella naturaleza brava, callada, tan opuesta á la de las urbes, y tan elocuentemente pregona de la Omnipotencia divina.

Cerca ya de la cumbre, alcancé á otro visjero, pobremente vestido, pero aseado. Ascendía él con fatiga; renqueaba un tanto é iba cargado, sacó á la espalda.

—Buenos días, amigo—díjeme—¿mal camino es éste para llevar carga?

—Y cuando se es viejo y se tiene hambre, resulta más penoso el camino—contesté.

Le miré entonces; era simpático su continente, agradable su porte.

Habíamos. El viejo no era un profesional de la miseria. Mientras las energías se lo permitieron vivió de su trabajo honrado; después, cuando aquéllas le abandonaron, á pedir limosna. ¡La eterna historia!

Me preguntó noticias de la guerra europea. Disélas y púsose muy contento al saber que Alemania llevaba la peor parte. Porque es de advertir que, pese á la declaración de neutralidad del Gobierno de España, cada ciudadano tiene sus simpatías en uno ú otro bando beligerante.

Recordó la guerra franco-prusiana del 70, exponiéndome á mi consideración todo un cuadro de traiciones y rencores. Había visto muy de cerca y estaba enterado ¡vaya si lo estaba! más que yo, no ob tante cuantas historias me han hecho estudiar.

Tuvo una frase genial: —Voy á Cercedilla—me dijo—y en cuanto llegue, si no me dan un periódico, le compré, aunque no come.

Ya me había despedido de él y volvía sobre mis pasos. Llevaba a guisa de alfiler y de las el para que comprara el tan apetecido periódico. Me comó de bendiciones.

Tomé el tren en Vitoria, llegué á Madrid, y cruzaba por la Carrera de San Jerónimo á tiempo que «El Imparcial» colocabá en un solar cariciones con noticias sensacionales de la guerra: los bogas habían derrotado á los alemanes; las relaciones entre Alemania é Italia iban camino del rompimiento.

Ante el cartel, se detenían las multitudes, olvidando sus ocupaciones y sus penas ¡Ay! ovidaban hasta el hambre, como el mendigo de Navacerrada!

### COMUNICADO

#### LOS CONCURSOS DE GANADOS

Idealicemos un poco...

Para ocuparnos del furibundo y mal sonante comunicado del señor Baeza (don Luis).

Y empezaremos no á contestar una réplica, que entendemos no ha existido; pero sí á desvanecer suposiciones gratuitas que alega, puesto que le falta testimonio que lo acredite.

Dicho señor se escuda, para hacer sus manifestaciones, con el prestigio de personas meritorias á quien para nada, ni tentamos por qué, hemos hecho alusión alguna en nuestro artículo. ¿Y para esta defensa se dá por aludido en nuestro escrito?

Las cuestiones de pura zootecnia las llama idealismos; para él naturalmente, que serán eso y algo más; para los veterinarios son realidades (secretos de la ciencia que la práctica sola no descubre). Lástima que también ahora no se haya asesorado y habría estado tan acertado como lo estuviera antes.

Por último, este señor, se interesa grandemente en comparar méritos de algunos profesionales veterinarios. ¡Pero qué empeño tiene en esto! No sabrá este señor que los idealismos zootécnicos (adios trigramo sinaléptico de Baron, caracteres calaveró-mórficos según Sauson, etc.) nuestros son los de todos los veterinarios?

A esto se llama un hombre enciclopedista que lo mismo, seguramente, que sabe aquilatar méritos de titulares, resolverá grandes problemas políticos y será un gran sportman y entenderá de cuestiones ganaderas como el primero, etc., etcétera. ¿Para qué habrá tanto especialista, me pregunto yo, si en una persona puede encerrarse todo lo imaginable para el progreso?

Aquí terminaría, porque no sé que trate de otra cosa en su comunicado el señor Baeza, sino fuera porque espero algo práctico de esta polémica, en beneficio de los intereses pecuarios segovianos.

Primer punto á contestar al comunicado del señor Baeza. Creemos y sostenemos que no llenan finalidad práctica los concursos de ganados tal y como vienen organizándose en esta capital. A las razones expuestas en nuestro primer artículo hemos de agregar otra que nos facilita el señor Baeza cual es la del movimiento (cuálquier paso dice él), si es hacia atrás malo y si es el estatus quo, como nosotros creemos, peor que malo. Pruebas al canto ó datos ciertos, como usted quiera.

La indicación de este señor para que se premiaran dos lotes de ganado lanar y de que se admitiera otro de ganado vascano y que hubo que rechazar unánimemente por no tener ninguna condición recomendable. A esta tolerancia contestan algunos ostentados (referente á exámenes de alumnos) que el estímulo que á ella representa para los estudiantes, es hacerlos peores de lo que son y aconsejarlos la ociosidad. Hay que ir sustituyendo estos medios por otros más persuasivos y más prácticos, estableciendo las diferencias naturales de unos y otros ganaderos en el cuidado de sus ganados.

Ahora vienen otras lindezas, que diría el señor Baeza. Que confeccionó el programa este señor, palabras suyas son, como las de años anteriores han sido del señor Olalla para decirme que él no había tomado parte alguna en su redacción.

Los méritos profesionales del señor Olalla no creo que sea el señor Baeza quien haya de medirlos, ni el inspector de Higiene pecuaria quien se los regatee nunca, porque en todas las ocasiones se los he reconocido, y observe el señor Baeza que en nuestro artículo hablamos de veterinario únicamente, y esto no se yo que signifique postergación alguna.

Sigamos. Claro, clarísimo, como usted no puede verlo, que con las pesetas concedidas para el concurso había para hacer un estudio ético de los ejemplares presentados (como le realiza el técnico cuando puede) y un programa definido con alguna orientación práctica. Por estos trabajos no han cobrado todavía los veterinarios para que disminuya el presupuesto de concursos.

Viene después otro golpecito al bombo y hace suyo (pero quien ha intentado quitárselo) el señor Baeza el programa redactado. Consigna el programa razas españolas ó cruzadas aunque no hayan nacido ni criado en la provincia (á esto le llama productos de la provincia); ganado abnari, semestral, de cualquier parte de España, como si no hubiera razas definidas y especializadas; ovejas raza negra fina (suponemos se refera al ganado lanar raso); y vuelta con las razas cruzadas aunque sean nacidas fuera. No la encuentro, aunque la busco con insistencia, la representación ganadera de la provincia en el programa del concurso como no sea algún lote de ganado lanar, que por cierto se presentaron esquilados y le principal aptitud quedó por apreciar.

¿Dónde me deja los caballos sarranos, llamados blaes, que conserva vestigios del caballo oriental y que tan notable viene siendo para la carga y transporte? ¿Dónde el tipo del llano influenciado por el caballo andaluz, principalmente, tan excelente para la silla y algunos para el tiro ligero? De estos dos tipos abundan los ejemplares en el

BECEA.

distrito de la capital y que podríamos denominar subrazas de Castilla la Vieja. Otro tanto habría que decir de los ejemplares colicados, en otras épocas, del ganado lanar, para colocalos a aquella altura.

Pero este señor Baeza ¿qué querrá decir cuando habla de nuestra opinión (que no hemos expuesto) de la producción mixta de carne y arrastre, refiriéndose al ganado vacuno? No lo entiendo. El ganado vacuno, de toda clase, tiene como destino final el matadero y tantas más arrobas dará para el consumo cuanto más predomine dicha explotación. Además este señor no recuerda el elogio que hizo de nuestro informe dirigido á la excelentísima Diputación, pidiéndonos consejo referente á las razas de ganado vacuno (y de otras especies) más convenientes para mejorar las del país y que nosotros indicamos la avileña é ibérica que tienen precisamente aquella buena cualidad, de producir carne y trabajo, que en el programa se hace constar, pero sin detallar caracteres.

Después, refiriéndose al ganado lanar del concurso alega como razón poderosa para hacer figurar algunas clases, que lo tomó de otro programa, que no es de la provincia, y el ganado de Castilla la Vieja; y vuelta con las odiosas comparaciones y caprichosas apreciaciones, para querer demostrar lo bien hecho que estuvo lo por él copiado.

Habla después de los premios desiertos diciendo que lo exiguo de las cantidades y las distancias, fueron la causa de la escasa concurrencia; y el desconocimiento que tenían de lo que iba á celebrarse, decimos nosotros, porque con ocho días de antelación y sin haber empleado otros medios de propaganda, difícilísimo es que supieran ni lo uno ni lo otro.

Por último, y volvamos á las repeticiones, este señor Baeza ¿qué títulos ostentará para juzgar, casi imponiendo, y enaltecer (de ello me alegro) á quien los años y sus merecimientos propios excusaron todo elogio? Supongo que al aludido le tendría tan sin cuidado la lisonja del señor Baeza como al inspector de Higiene pecuaria el juicio despectivo que le merece. Después que veterinario, á este último señor se le dió el nombramiento de inspector de Higiene pecuaria, por el Gobierno de S. M. mediante unas oposiciones públicas que fueron elogiadas por eminentes políticos é ilustrados ganaderos y por reputados médicos. Dicho nombramiento le da autoridad para dirigir y disponer los medios de fomento pecuario más convenientes dentro de la provincia donde ejerce, y ya que por el cargo del señor Baeza, de visitador provincial de ganadería, la colaboración suya puede ser eficaz, celebro me proporcione esta ocasión, con su comunicación, para aprovechar este desparter del más genuino representante de la riqueza pecuaria segoviana, y cesando en polémicas periodísticas, empleemos todo nuestro afán en mejorar lo que tenemos, que es lo más positivo.

Rufo PORTERO.

6-8-914.

### BIBLIOGRAFIA

#### UN FOLLETO NOTABLE

De aparición reciente, hemos mariposeado las páginas de un pequeño folleto que contiene dos trabajos comparativos del estado contemporáneo de la tuberculosis doctor Malo de Poveda. Sin entrar á disecar la índole literaria del mismo, que es brillante y sencilla, como todos los trabajos del eximio fisiólogo, presentamos á los lectores una sucinta idea de lo sustancial que el folleto contiene, por el mérito que encierra y la enseñanza que atesora.

El ilustre doctor, exponía en 1901 su criterio sobre la terapéutica de la tuberculosis y estudiaba con gran competencia las tendencias que se marcaban para encontrar la medicación específica de tan terrible mal, pero al propio tiempo hacía observar, con tino de observador prudente, que los medios de curación tenían que girar forzosamente hacia el mejoramiento del terreno (organismo enfermo), puesto que los esfuerzos para asquilar al germen y sus venenosos productos (bacterio y toxinas), no iban acompañados del éxito franco, que ya se pregona. Al fin la tuberculosis es afecto infeccioso y no está exenta de la terapéutica general de las infecciones, que siempre gira al rededor del máximo de resistencias del organismo atacado; bien ingresándolas rápidamente, que es la base de la inmunización pasiva ó colocando al organismo en condiciones de acelerar la producción de aquéllas, constituyendo la inmunización activa. La primera forma es sencillamente la administración de grandes cantidades de contraveneno, como ocurre con el suero antidiftérico en la difteria, pero sin vigorizar al terreno y en la segunda, existen dos formas, una la de provocar en el organismo la producción del antitoxico, para atacar al germen y la otra que tiene por fundamento vigorizar el organismo, valiéndose de medios tónicos como el germen. No hay duda de que la inmunización pasiva, hasta el presente, sólo ha obtenido escasos, en la lucha tuberculosa.

El doctor Poveda, en 1901 concretaba su idea terapéutica, abrazándose á los medios que tienden á modificar el organismo enfermo, vigorizándolo en todos sentidos y por todas las vías apropiadas, y sentada esta base, no en de extrañar que sea un ensombrado de la vía hipodérmica, para la medicación, con razón sobrada.

En Mayo último, vuelve á tratar de esta asunto, bajo el mismo concepto y demuestra que la práctica en los trece años transcurridos, ha venido á corroborar su primitiva idea. No desecha lo que ha dado en

LA SEÑORA

**Doña María del Pilar Sanz Berger de Ruiz**

HA FALLECIDO EN VILLAVICIOSA DE ODÓN (MADRID)

EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1914

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

**D. E. P.**

Su desconsolado esposo don Fermín Ruiz;  
padres, madre política doña Magdalena Ruiz;  
hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida,  
suplicándoles una oración por el alma de la finada.

llamarse medicación específica, pero observa que siempre debe resplandecer la prudencia exquisita del profesor, «sin otra mira posible que el bien del enfermo».

En su trabajo último se pronuncia más y más por la fase «terreno», al que hay que dotar de energías que le reconstituyan, fortalezcan y tonifiquen.

Claro es que un apostol de la lucha anti-tuberculosa, cual es el doctor Poveda, no olvida lo que á la clase pobre interesa y con evidencia de sociólogo, trata el asunto magistralmente, para deducir, que las fases que importan á la España tuberculosa, son buscar al tuberculoso, diagnosticarle pronto, adiestrarle en cuanto le interesa y á los que con él habitan y ofrecerle medios para el más fácil cumplimiento de lo que llama «Código de salvación».

El Dispensario primero y el Sanatorio, después; he aquí la órbita precisa de la lucha y de la curación. Nuestra acción reúne las mejores condiciones, para una verdadera y completa organización de Sanatorios antituberculosos; es la conclusión final del folleto que nos ocupa.

Entre otras afirmaciones, recoge el ilustre doctor la frase de Grancher; «la tuberculosis, es la más curable de las enfermedades crónicas» y afirma, también, que «el tuberculoso, es el peor tratado de todos los enfermos crónicos».

Nuestro parabien al señor Malo de Poveda.

### Teatro Miñón

#### El beneficio de Gómez Ferrer

Corroborando nuestros informes, mañana, sábado, tendrá lugar el beneficio del primer actor y director de la compañía de teatro que alternativamente viene actuando en Segovia y en La Granja, señor Gómez Ferrer.

Se pondrán en escena el aplaudido drama de Guimerá, traducido por Echeagaray, «Tierra baja» y el hermoso diálogo de los hermanos Quintero, «Mañana de Sol». En ambas obras se distingue mucho el beneficiado, pero especialmente en «Tierra baja» el señor Gómez Ferrer hace una verdadera creación.

El beneficio estará dedicado al excelentísimo Ayuntamiento, y á juzgar por el pedido de localidades, ya numeroso, habrá de constituir un franco éxito para el beneficiado.

#### Los exploradores segovianos

### Una excursión á Coca

Para la próxima semana, y aprovechando la circunstancia de celebrarse dos fiestas consecutivas, de los días 15 y 16, hará una excursión á la villa de Coca los exploradores segovianos.

Está acordado que el itinerario de la referida excursión sea el siguiente:

El viernes 14, á la caída de la tarde, salida de Segovia para pernoctar en el pueblo de Garcillán.

A la madrugada del sábado reanudarán la marcha los exploradores, llegando el mismo día á Santa María de Nieva, donde pernoctarán.

El domingo 16, á primera hora de la

mañana, emprenderán de nuevo la marcha hasta Nava de la Asunción, donde pararán el tiempo preciso para comer y descansar.

Después de comer se continuará el viaje y, sin interrupción ninguna, se llegará á Coca en las últimas horas de la tarde del domingo.

El lunes, permanencia en Coca, dedicándose los exploradores á visitar el histórico castillo y caserío de notable encierra la simpática é hidalga población.

El martes se emprenderá el regreso á Segovia, utilizando el tren provincial que llega á esta estación á las 10'58 de la mañana.

Los exploradores que deseen asistir á esta excursión se inscribirán en el domicilio social hasta el próximo lunes.

### DE SOCIEDAD

#### Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ilustrado rector del colegio de Dominicos de Santa María de Nieva, R. P. Fray Florentino García.

—Se encuentra en esta capital el ilustrado inquilino del Senado y paisano nuestro, don E. de la Cruz.

#### Natalicio

En Zaragoza, ha dado á luz un robusto niño, la señora del contador de fondos municipales de aquel Ayuntamiento y procurador que fué en esta ciudad, don Juan Pérez Herrero.

Nuestra enhorabuena á los afortunados padres.

#### El Director de la Academia

Ayer fué recibido en audiencia por su majestad el Rey, el nuevo director de la Academia de Arillería, coronel señor Querol, quien se posesionará en breve del alto y honroso cargo para que ha sido nombrado.

#### Pilotos aviadores

Han sido propuestos para tomar parte en un curso de pilotos de aeroplanos, el capitán de Arillería, tan conocido y apreciado en Segovia, don José Perogordo y el primer teniente de la misma arma don Luis López Ayala, hijo de los señores condes de Peromoro y sobrino de nuestro amigo don Feliciano de Burgos.

El señor Perogordo practicará en el aeródromo de Tetuán, y el señor López de Ayala, en el de Cuatro Vientos.

#### El Prelado

Mañana emprenderá su anunciado viaje á Ciudad Real el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

Hará el recorrido hasta Madrid en su magnífico automóvil.

#### El veraneo

Han llegado en viaje de veraneo: A Segovia, don Juan Rincón.

—A San Ildefonso, don Manuel Gómez Roldán.

—A San Rafael, don Mario Fernández de las Cuevas y don María del Toro.

#### El conde de Malladas

Restablecido de la grave enfermedad que le retuvo en cama, ha salido ya á la calle el respetable senador vilició, duñ de la finca de Quitapesares, señor conde de Malladas, cuyo restablecimiento celebramos muy de veras.

#### Enfermo

Se encuentra enfermo el inspector técnico de la Electricista Segoviana don Vicente Nieto.

Desemos su alivio.

#### Necrología

A la avanzada edad de 72 años, falleció ayer en Madrid Muñoz de la D-ban, el prestigioso y benemérito médico titular de aquel pueblo don Gabino Herrero Pascual, padre del también conocido médico de esta ciudad don Antonio.

Sus dilatados servicios y las dotes de carácter que adornaban al finado hicieron acreedor á la estimación de cuantos frecuentaron su trato.

Durante largos años ejerció su humanitario cometido en Nava de la Asunción, dejando allí simpatías numerosas y arraigadas.

Descanse en paz el finado y reciban su desconsolada viuda doña Nicasia Tejedor, hijos, hijos políticos y familia toda, la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

—En Villaviciosa de Oñón, ha fallecido

la respetable señora doña María del Pilar Sanz Berger, esposa de don Fermín Ruiz.

Sorprendida por la muerte en plena juventud, su pérdida, que en la localidad donde residía ha sido muy sentida y lo será igualmente en Segovia, sume en las amarguras del dolor á su amantísimo esposo y producirá el luto de distinguidas familias de la buena sociedad segoviana, con las que unían á la fallecida vínculos de parentesco.

A su desconsolado viudo, á su madre política doña Magdalena Ruiz, hermanos políticos, señores de Llovet y demás parientes de la finada, en cuyo duelo tomamos parte, hacemos presente nuestro sentimiento, por tan irreparable desgracia.

### Las fiestas de San Roque

Mañana comenzará en la iglesia de San Millán, la solemne novena que anualmente dedican los mayordomos y devotos de San Roque, al glorioso abogado contra la peste.

Estos cultos darán principio todos los días, al anochecer. El día 16 será la función principal y habrá por la mañana, á las once, misa sacramental, con sermón, que pronunciará el reverendo padre Lucas de San Juan de la Cruz, carmelita descalzo; y por la tarde, á las cinco, después de exponer nuevamente á S. D. M. y de rezar el ejercicio de la novena, y saldrá la procesión con la imagen de San Roque recorriendo la carrera de costumbre.

## LA GUERRA EUROPEA

### Combates en Lieja

#### Los alemanes rechazados

París 6.—El día ha transcurrido en incasantes combates entre alemanes y belgas alrededor de Lieja.

Los segundos no han tenido una sola baja.

Ha habido un encuentro entre un batallón belga y cuatro alemanes, que han dejado en el campo cuatro muertos.

Los alemanes han fusilado á muchos prisioneros y pegado fuego á la aldea de Visé que ha quedado reducida á cenizas.

Cada vez que han intentado los alemanes pasar la línea de fuertes que defienden la ciudad, han tenido que retirarse ante la bravura de los belgas.

#### La derrota de los alemanes.—Júbilo en Bruelas.—Aeroplanos á tierra.—Excelente puntería.—Fusilamiento de espías alemanes.—Lieja no se rinde.

París 6.—D se las primeras horas de la tarde de ayer comenzó á circular en esta ciudad el rumor de que el séptimo Cuerpo de ejército alemán había sido rechazado por los belgas.

Los invasores eran 40.000.

Las divisiones belgas victoriosas sumaban 25.000 combatientes.

Esta noche se espera que el décimo Cuerpo de ejército alemán penetre en territorio belga y ayude á los vencidos.

Un telegrama de la Agencia Fournier anuncia que el número de los alemanes muertos por los belgas en distintos sitios y sin entrar en combate formal ha sido de unos ochenta.

Ningún alemán de los que franquearon la línea de fuertes de Lieja ha logrado salvar la vida.

El último Cuerpo del ejército alemán libró combate cerca de Vedres y fué obligado á refugiarse en territorio holandés.

La noticia del triunfo ha causado inmenso júbilo en Bruselas.

La multitud, á pesar de la copiosa lluvia, se ha lanzado á la calle, entonando cantos patrióticos.

Cinco aviadores alemanes han sido muertos en Aubet cuando volaban sobre los combalientes belgas.

Un guardia cívico, con sus certeros disparos logró que cayeran á tierra todos los aeroplanos.

Entre los primeros alemanes que cayeron prisioneros figura el teniente Van Forstner, bien conocido por la intervención que, en Noviembre del pasado año, tuvo en los incidentes de Zivern, originados por sus imprudentes y provocativas frases contra los alsacianos, á quienes insultó groseramente.

Los heridos belgas han sido conducidos á Bruselas.

Se asegura que hoy serán fusilados los

espías alemanes detenidos por destacamentos belgas.

El general Lemás se ha negado firmemente y enérgicamente á rendir la plaza de Lieja.

#### Los últimos combates en Lieja.—Espantosa derrota de los alemanes.—Ocho mil bajas.—Un escuadrón belga diezmado.—Ciento cincuenta huanos muertos.

París 6.—Telegrafían de Londres que despachos recibidos de Bruselas dan cuenta de que en los últimos combates librados en los alrededores de Lieja los alemanes tuvieron 8.000 bajas.

Los belgas se apoderaron, según dichos despachos, de siete cañones del enemigo.

Hay que añadir á la derrota de los alemanes 800 soldados heridos, que anoche fueron transportados en un tren especial.

Todos estos informes los dan como fidedignos los periódicos ingleses, algunos de los cuales elevan á más de ocho mil las bajas alemanas.

El último combate, á juzgar por los relatos, fué verdaderamente épico.

Comenzó á las once y media de la mañana. Las huestes alemanas iniciaron un furioso y decisivo ataque por la parte noreste de la ciudad.

Las fuerzas belgas contenían á los invasores con el fuego de fusilería, sin hacer uso de las ametralladoras.

Poco á poco fueron acercándose los alemanes, y cuando ya consideraban segura la toma de Lieja, comenzaron á funcionar las ametralladoras belgas, sembrando el desconcierto en el ejército invasor. Las infernales máquinas de guerra producían en los alemanes cientos y cientos de bajas y los belgas obligados á abandonar, en el más espantoso desorden, toda la línea de combate.

Al iniciarse el desconcierto y retirada de las tropas del kaiser, un escuadrón de lanceros belgas arremetió furioso contra un destacamento de huanos. Se trabó un encarnizado combate que duró largo rato. Los belgas quedaron diezmadados. Resultaron muertos 150 huanos.

#### Sigue el bombardeo de Lieja.—Los alemanes penetran en la ciudad y son exterminados.—Explosión de minas.—Mueren batallones enteros de alemanes.

París 6.—Telegrafías que acaban de llegar de Bruselas refieren que el bombardeo de Lieja, iniciado anoche á las once y medio, continuó con gran intensidad.

Un destacamento de huanos logró barrer á las tropas defensoras y se introdujo en las calles de Lieja, sembrando en la ciudad un pánico horrible.

Apercibidas las tropas belgas de esta invasión, corrieron la retirada á los huanos y

éstos fueron exterminados en pocos momentos.

Un despacho de Lieja impreso ayer refiere que un escuadrón alemán, reforzado por caballería, al atravesar una región donde los belgas habían preparado varias minas estallaron éstas, causando la destrucción de batallones enteros de alemanes.

Fueron recogidos en el campo de batalla 1.200 alemanes.

Los alemanes consiguen reducir dos fuertes.—Resistencia heroica.—Familias que huyen.—Se considera inminente la rendición de Lieja.

París 6.—La batalla continúa ante Lieja. La artillería alemana ha conseguido reducir dos de los fuertes del campamento atrincherado.

La resistencia de la ciudad es muy enérgica. Todos los hombres que pueden manejar las armas, jóvenes y viejos, se hallan entre las tropas que defienden la plaza, peleando con una bravura que raya en lo heroico.

La artillería alemana ha causado enormes destrozos en la ciudad y producido muchísimas víctimas. La ciudad ofrece un aspecto desolador. Son muchas las familias que se han refugiado en las poblaciones de Sareing y Wareme.

Es muy posible, a pesar de la poderosa resistencia de los sitiados, que los alemanes consigan esta misma noche la rendición de la plaza.

Muerte de seis alemanes

Dicen de Amberes que el gobernador militar ha ordenado a todos los súbditos alemanes y austriacos que abandonen la ciudad antes de las doce de esta noche.

En Lieja, durante la madrugada del día 4, seis alemanes, disfrazados de ingleses, penetraron en el despacho del gobernador, se cree que con el propósito de matarle; pero los soldados belgas que hacían la guardia les reconocieron y diéronles muerte en el acto.

35.000 bajas alemanas y 12.000 francesas

San Sebastián 6.—Telegrafía a «El Imparcial»:

«Acabo de recibir el siguiente despacho de nuestro compañero Alfredo Ribera:

«A Hendaya, donde estoy sin poder salir todavía, llega de Bayona la noticia de que allí se ha recibido un telegrama oficial de Nancy y diciendo que los alemanes han sufrido 35.000 bajas y 12.000 francesas, en una gran batalla librada hoy en los alrededores de aquella ciudad.»

Vigo 6.—Un cablegrama de origen inglés, recibido en este momento, confirma la batalla de Nancy, añadiendo que las bajas de los alemanes son 35.000 y las de los franceses 12.000.

Dos acorazados alemanes á pique

La Agencia Fournier anuncia que ayer se libró un combate naval en el mar del Norte entre barcos alemanes é ingleses.

Según dicha referencia, los buques británicos echaron á pique dos acorazados alemanes y apresaron un tercero. Otro pudo huir.

El periódico inglés «The Star» dice que el combate naval se trabó á la altura del norte de Escocia.

Los ingleses heridos fueron desembarcados en Clomarty, cerca del castillo del duque de Sutherland.

Austria y Serbia El bombardeo de Belgrado.—Regimiento destruido por una explosión.

París 6.—Continúan los austró-húngaros bombardeando á Belgrado. En las primeras horas de la mañana de ayer y á las seis de la tarde arrojó el fuego.

Respiraron muertas cinco personas y heridas diez.

La explosión de una mina en territorio serbio ha diezmando un regimiento austró-húngaro.

Alemania y Rusia VARIOS COMBATES

París 6.—Telegrama de San Petersburgo que las tropas alemanas y rusas libran combates en todo lo largo de la frontera.

Los alemanes, hasta ahora, llevan desventaja.

Han tenido que repliegarse hacia el interior de su territorio, habiendo incendiado muchas aldeas para que los rusos no las

tren más difícil su situación en el terreno conquistado.

En la capital rusa son constantes las manifestaciones de simpatía á Francia é Inglaterra.

La muchedumbre saqué ayer la Embajada alemana, tiró el mobiliario á la calle y rompió el escudo alemán, que fué reemplazado por la bandera rusa.

La intervención de la policía impidió que los manifestantes incendiasen el edificio.

¿Victoria alemana?

Dice «El Imparcial»:

«Durante toda la madrugada última han circulado por Madrid, y muy especialmente entre la colonia alemana, sin que en ninguna parte pudiera precisarse su origen, no solamente la noticia de que Lieja ha caído en poder de las tropas del kaiser, sino la, todavía mucho más grave y menos verosímil, de que el ejército alemán, á costa de las enormes pérdidas de la batalla libada en las cercanías de Nancy, había entrado triunfante en la plaza francesa.»

«Ultimatum, alemán á Italia»

Londres 6.—El Gobierno de Berlín ha dirigido un «ultimatum» al de Roma.

Alemania exige á Italia que combata á su lado ó, en el caso contrario, la considerará como enemiga, por incumplimiento del tratado.

Esta conminación del Kaiser ha producido gran indignación.

SUETOS

Las comunicaciones

Se han dado órdenes á las Administraciones de Correos para que se permita la circulación de correspondencia ordinaria de España para Alemania, Austria-Hungría, Bosnia y Herzegovina.

Continúa la prohibición para los certificados y valores.

Santa Bárbara

Tostadero de los mejores cafés de Msoka, Caracolillo y Puerto-Rico, tueste natural.

Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de Manuel Terrego Peñasador, de un mes.

Nacimientos, ninguno.

Único dentifíco higiénico Licor del Polo. Confirmando sus 44 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios.

Santa Bárbara

Fábrica de exquisitos chocolates á presencia del público. Se hacen tareas de encargo.

Autorización

La Dirección general del Tesoro público autoriza al señor delegado de Hacienda de esta provincia para que se pongan al pago todos los libramientos de carácter preferente, cuyos fechas de expedición alcancen hasta el 31 de julio último.

—Es el mejor de los laxantes Grains de Val de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Boda

Mañana, á las cinco de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia de San Miguel, Ignacio Arribas Aranz y Petra Martín Asunción, de 28 y 34 años, solteros.

—Son las mejores aguas alcalinas, Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Rápido botijil

Mañana circulará por la línea de Segovia un tren especial, de los llamados rápidos botijiles, conduciendo veraneantes á Gijón. El convoy llegará á Segovia á las 18 48 y se detendrá 33 minutos en esta estación.

Santa Bárbara

Depósito de vinos de las mejores casas de Jerez-Rioja y Valdepeñas

Cervantes, 21, y José Zorrilla, 20 SEGOVIA

Las fiestas del Salvador y San Justo

Ayer se celebraron con gran animación las fiestas de los titulares de las parroquias del Salvador y San Justo.

En la iglesia del Salvador hubo por la

mañana solemne misa mayor, con sermón, á la que asistieron numerosos feligreses.

En ambos barrios se tocaron bonitas danzas.

Por la tarde hubo bailes de tamboril en las plazas de los dos barrios y después, por la noche, bailes de sala en el «Paraiso» y «La Veloz», que se vieron concurridísimos.

Hay siguen los bailes de tamboril y de sala.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO) A tarde.

Ampliación de plazas

El general E. Hagüis estuvo esta mañana informando al Rey acerca del número de los aprobados en las Academias militares, sin plaza.

Se acordó la ampliación de las plazas, que alcanza al número de todos los aprobados, firmándose la oportuna Real orden.

Una carta de Maura

El señor Dato ha recibido una carta de don Antonio Maura, en la que este ilustre hombre público muestra su preocupación por el actual conflicto europeo.

Expresa también su deseo de que todas las voluntades se fundan en un solo anhelo y respecto de él dice que solo puede poner á contribución su gran voluntad y ésta la ofrece incondicionalmente al Gobierno.

Felicitación al Gobierno

Una numerosa comisión de la Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil ha entregado al señor Dato una exposición elogiando la gestión atinadísima del Gobierno en las actuales circunstancias.

En dicho documento también se hacen, además, algunas observaciones en el orden bancario, económico y social, que el Gobierno estudiará detenidamente.

Despachando con el Rey

El señor Dato despachó esta mañana con el Rey informándole de las últimas noticias recibidas de la guerra europea y de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer tarde.

Por los repatriados

El Gobierno tiene acordado dirigirse á los Ayuntamientos y Diputaciones recomendando que se facilite trabajo á los españoles que han tenido que regresar de las naciones declaradas en guerra.

Un decreto importante

Se ha firmado un decreto autorizando á los españoles para poseer títulos de la deuda exterior con los mismos beneficios que si residieran en el extranjero.

El pago de los referidos títulos se efectuará en pesetas, con la equivalencia del franco, para evitar las especulaciones del estampillado.

Consejo de ministros

El próximo domingo se celebrará Consejo de ministros, presidido por el Monarca.

El Gobierno y la prensa

Ha celebrado conferencia el ministro de la Gobernación, con los directores y representantes de distintos diarios.

Les habló el señor Sánchez Guerra, acerca de las informaciones que de los sucesos de actualidad, publican en las pizarras y periódicos.

La guerra europea

Combates confirmados.—La escuadra francesa.—La situación de Bélgica.—Allocución del Rey.—La Reina en la Cruz Roja.—Innumerables bajas.—Ejército alemán derrotado.—Los alemanes entran en Lieja.—Combates encarnizados.—El heroísmo de los belgas.

Se han confirmado oficialmente los combates entre belgas y alemanes en las poblaciones de Lieja y Nancy,

aun sin concederles el alcance que se les dió en un principio.

Una escuadra francesa compuesta de diez y ocho buques de gran tamaño navega por varios mares en busca de la escuadra alemana.

En Bruselas, la situación se hace cada vez más insostenible.

El Rey Alberto, al frente de su ejército, defiende desesperadamente las posiciones atacadas.

El monarca belga, en las avanzadas, dirigió á sus soldados la siguiente allocución: «Antes de que el enemigo deshaga nuestro valiente ejército, es preciso que pasen sobre mi cuerpo.»

Las anteriores palabras produjeron en los soldados entusiasmo indescriptible.

La Reina, siguiendo á su esposo, se ha alistado en las ambulancias de la Cruz Roja.

Se dice que los alemanes han retirado del campo de batalla 12.000 heridos y un número incalculable de muertos.

En los dos últimos ataques que hicieron á la plaza de Lieja quedó derrotado completamente el 7.º cuerpo de ejército alemán.

Los belgas se apoderaron de 25 cañones y se asegura que en el combate murieron dos altos jefes del ejército alemán y fué hecho prisionero el generalísimo.

Los belgas han enviado á Bruselas 25.000 heridos y continúan defendiéndose hasta morir.

El médico español doctor Cortezo, que se encuentra en Bruselas, se ha ofrecido al Gobierno en el empleo de su profesión.

Sobre la ciudad de Lieja evoluciona un gigantesco «Zepelín» que arroja bombas sin cesar.

Corren rumores de que está librándose un combate aéreo.

Las tropas belgas han volado los puentes estratégicos para evitar la entrada del enemigo en la ciudad.

Un telegrama de última hora dice que las tropas alemanas han conseguido franquear la ciudad de Lieja, sucediéndose sin cesar, entre ellos y el paisanaje, las luchas encarnizadas y sangrientas en calles y plazas.

Nadie piensa en rendirse, mientras quede un hombre dispuesto á pelear por la integridad de la patria.

Extraordinario de «El Liberal»

A la hora en que telefono ha salido un número extraordinario de «El Liberal», publicando las noticias de la guerra que comunicó á EL ADELANTADO

Otra carta de Besada

También ha dirigido una carta al jefe del Gobierno, el presidente del Congreso señor González Besada.

Le ofrece igualmente su decidido concurso en las actuales circunstancias y añade que en cuanto lo crea oportuno el señor Dato, regresará á Madrid, dando por terminado su verano.

Manifiesta, por último, que la serenidad demostrada por el Gobierno español, será lo suficiente para garantizar los destinos de la Patria.

Austria y Rusia

Hay noticias oficiales de que Austria ha declarado la guerra á Rusia.

No ha habido nuevos combates

Hasta ahora no se sabe que haya habido nuevos combates, entre ninguna de las naciones que guerrean.

Terrible combate naval

Se reciben noticias de un terrible combate naval librado en el mar del Norte entre las escuadras inglesa y alemana.

Veintiseis acorazados y cruceros alemanes han sido echados á pique, y varios apresados

También se han ido á pique seis cruceros ingleses

Signe el combate.

Estas noticias han causado en Londres honda sensación.

CORRESPONSAL.

Pérdida

Del término de Santiuste de Pedraza se ha extraviado una novilla de dos años con las señas siguientes: pelo negro, parda por el lomo, cuerna grande y un poco baja.

Se ruega á la persona que tenga noticia de su paradero dé aviso á su dueño Eleuterio Marinas, quien abonará gastos y gratificará.

Fábrica de harinas y aserrijo

Se cede en arrendamiento ó venta una, movida á vapor, situada en Nava de la Asunción.

Para tratar, con su dueño Manuel González, en dicho pueblo.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Matorra y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1.500 pesetas, son 70, y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Forcas.

SOCIEDAD ANONIMA

DE

AUTOMOVILES DE SEGOVIA

Servicio entre Segovia y La Granja

Salidas de Segovia. } Once y quince mañana, de la estación. } Tres tarde, del Azoguejo. } Y siete y media idem, de la estación.

Salidas de La Granja. } Una tarde, Puerta de Segovia. } Cuatro y media, idem, idem. } Ocho y cuarenta noche, idem.

Precios.—Berlina, 1'50; interior, 1'25

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)  
**Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.**

**¡¡ TOME USTED !!**  
 la verdadera  
**Lampara**  
**ECONOMIZADORA**  
 é IRROMPIBLE de  
 alambre estirado  
**EGMAR**

De venta en todas las Centrales de electricidad  
**A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid**

## BAÑOS DE LEDESMA

A 25 kilómetros de Salamanca

Temporada oficial: del 1.º de Junio al 30 de Septiembre  
 (ABIERTOS TODO EL AÑO)

Agua Hipertérmica de 52º temperatura.

Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poli-articular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis dérmicas y centrales, dermatosis herpéticas y neuro-ártríticas, varías, y peceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

**Don Hipólito P. Pinilla**

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches á la llegada de los trenes y automóviles particulares á precios económicos avisando al Balneario.

Para más detalles dirigirse á la

**Señora Viuda de C. Llauradó**

## Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

### Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Planes precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Emplastos  
**Alcock**  
 Marca Aguila.  
 (Fundada en 1847).  
 Para  
**Afecciones Renales.**  
 Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.  
 Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.  
 El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. *Aplicado donde quiera que se sienta dolor.*

Quando necesite una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)  
 Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.  
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

## Société Bordelaise du caoutchouc

Agencia española

Churrucá, 17, Madrid. Apartado 647

Compra y venta de toda clase de gomas usadas.

Cubiertas de auto para abaracas.

Cámaras para pisos de calzado.

## CORREDORES

inteligentes, conociendo muy bien su región, se necesitan en todas partes para trabajo muy fácil y agradable sin necesidad de conocimientos especiales ó de dejar sus ocupaciones. Trabajo muy bien pagado. Ninguna garantía se pide. LA SEGURIDAD, Plaza Letamendi, 35, BARCELONA.

## La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia



Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Administración en Segovia, don Calixto Pascual

Calle Mayor 41, planta baja.

Fundada 1752.  
 Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**.  
 Puramente Vegetales.  
 Siempre Eficaces.  
 Curan el Estreñimiento Crónico.  
 Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
 Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.  
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.  
**Emplastos de Alcock** Marca Aguila  
 Remedio universal para dolores.  
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
 Agentes en España—J. URIACH & Co., BARCELONA.